



秋风送爽,桃李芬芳。在收获的金秋时节,我们又迎来了第27个教师节。

我们说教育是使人幸福的事业,教育应让人充满幸福感。当我们把教育当作一项幸福的事业去追求,我们就会在日复一日看似平淡、平凡、平常的工作中体味到教育所给人心的提升与精神的愉悦。

教师塑造着未来和明天,也寓意着我们的学校要办成让人民满意的教育,离不开一支求真务实、踏实苦干、团结合作、艰苦奋斗的教师队伍。值此教师节来临之际,我谨代表管城回族区五里堡小学全体师生向全市教育战线上的同仁们致以节日的祝福。

——管城回族区五里堡小学校长 樊彩萍



厚德载物 和谐校园

郑州市管城回族区五里堡小学,是一所年轻而富有朝气的标准化学校,始建于1996年,隶属于管城区教文体局。学校地处历史悠久的城东路畔,占地22110平方米,总建筑面积为9968平方米。学校现有28个教学班,在校学生近1800人,教师78人。其中,40岁以下青年教师有58人,占全校总教师人数的74%,整个学校充满了活力。30余亩的校园,雅致而温馨,绿化、美化、儿童化的特色充盈着浓浓的文化氛围。

和谐校园充满大爱

五里堡小学的校训:“今天的努力是为明天的成功做准备的”。办人民满意的学校,办师生热爱的学校,让师生滚动式、跳跃式、闪光式的主动发展,让校园充满勃勃生机,是我们不懈的追求。

樊彩萍校长提出以:“让每一个孩子有快乐的童年,让每一个教师有幸福的人生,提倡‘健康、生动、乐学、自信’的学风成了创建‘大爱、和谐’校园的有效行动。”

几年来,这些理念和实验,带来很多变化。先是校园文化的建设上,做到每一面墙壁、每一间功能室,都要让它会说话、能育人。如把学生参与各项活动的照片及绘画作品都挂在了教楼的墙壁上,以彰显学生的个性;楼道悬挂着温馨、漂亮的标语牌;文化墙展示有古诗长廊,三字经,传统节日介绍等国学内容,让学生置身温暖、和谐、积极向上的文化氛围中。再有,表现在师生间的笑容和积极的进取方面,大爱消除了师生间的紧张关系。教育说到底,就是爱与责任,学校教育教学质量的稳步提升也成为“大爱、和谐”的又一体现。

校园科技馆展风采

2008年在政府的关心下,通过省市电教馆的支持,学校建成了全省首家校园科技馆。好奇心是儿童的天性,小小少年都是科技迷,近在咫尺的科技馆为他们插上了梦想的翅膀。一时间,兄弟学校纷纷预约,我校学生也是摩拳擦掌,科技的魔力是强大的,孩子们探索科技奥秘的热情一下子被点燃了。课堂上掌握本领的劲头更足了,课余时间一本本科技图书成了孩子们的良师益友,连续几年,我校在郑州市举办的科技大赛中收获颇丰。校园科技馆,既是孩子们进行科学探索的乐园,也是我们学校进行科普教育的基地。用好校园科技馆,激发孩子们的思维创造力,为他们的健康成长奠定坚实的基础。

特色中队魅力无限

学校树立“教孩子六年,为一生奠基”的思想。围绕德育目标,依托红领巾快乐广场,开展丰富多彩的学习、实践活动,进行养成教育、体验教育,搭建学生成长的舞台,使校园充满勃勃生机。学校积极创建快乐中队文化,它以特有的魅力展示着队员的风采,开展主题教育。如传统节日重阳节,爱心小队的队员们到五里堡敬老院慰问孤寡老人,教师节开展给教师写一封信活动;植树节认养小树活动;母亲节“心意卡”制作比赛,慈善日学生主动捐款等。主题教育的开展孕育了孩子们为社会做奉献的种子。

社团活动精彩纷呈

学校坚持以童为本的教育思想,在社团建设中,成立了由校长、大队辅导员及特色辅导员教师组成的领导小组,先后成立了梦之幻舞蹈社团、七色光扬琴社团、合唱社团、书画社团、剪纸社、陶艺社团、科技社团、英语社团、乒乓社团、女足社团、排球社团、鼓号队社团、田径社团等。在社团活动中,以培养学生的兴趣与爱好为依托,帮助学生发现自身闪光点,增强获得成功的自信心,让学生“全面发展、学有所长”,积极开展丰富多彩的社团活动,完善提高社团活动内容,构建多姿多彩的校园环境。

星卡评价彰显童趣

为了促进每位学生全面发展,更加多元化、多角度、个性化的评价学生,赏识学生使每个孩子体验到成功的愉悦,从而让他们健康、活泼、幸福地成长。学校统一创建了学生成长记录袋,记录学生的全面发展。以“星卡”评价记录为主,这种和“神奇宝贝卡”类似的习惯养成奖励卡片很是吸引学生,学生都愿意通过集卡来相互展示自己的成就。学生的习德养成(道德品质、文明礼仪、遵守纪律、清洁卫生、劳动态度等)、学习能力(课堂听讲、作业完成、阅读书写、进步成绩等)、兴趣特长(学生在体育、音乐、美术、英语、电脑、科技等方面的突出进步和成绩)等内容,都可以通过获得相应的“星卡”来记录,还逐步进行星卡升级,以激励学生的学习积极性,促进学生发展。建校15年来,五里堡小学优秀的办学理念和优质的教学质量享誉社会。



校园科技馆乐园



扬琴社团上《梨园春》



足球社团曾获冠军

此致敬禮

家新題

2011年9月9日 星期五 统筹:胡田野 美编:李丹 校对:王阳 版式:陈媛媛